

全区司法行政系统筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”

本轮疫情发生以来,全区各地司法行政系统党员、干部职工勇挑重担,全力以赴筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”,全面展现了新时代司法行政人信念坚定、无私奉献、忠诚履职的风采。

做好后勤保障 助力疫情防控

在乌海市司法局,有这样一群人,他们为一线人员提供“铠甲”抗击病毒,提供“战粮”暖心暖胃……他们是默默无闻的“勤务兵”,是整个疫情防控工作的“补给线”,全力满足一线抗疫工作需求。

乌海市司法局包联的两个社区不在同一地点,该局工作人员段云峰科学规划取餐、送餐线路,确保餐食第一时间送达值守人员手中。为了保证值守人员能吃上热乎饭,他还购买了2台微波炉。一天的工作告一段落后,段云峰还做起了“兼职”,为同事们义务理发。段云峰就这样用心、用情从细微处着想,让一线防控人员工作更安心、更舒心。

该局工作人员刘满作为保障防疫物资队伍的一员,24小时待命,第一时间与相关部门沟通协调,为执勤人员做好后勤保障工作。同时,又作为保障机关工作运转的一员,紧急信息报送、文电信函转交、重要电话记录……确保即来即办、运转高效。

疫情期间,该局工作人员李柄璋多方奔走筹措防疫物资,并主动申请加入闭环管理,为抗疫一线人员做足后勤保障。李柄璋从早上6点就开始配送早餐,配餐前后都对车辆进行全面消毒,实行无接触派送,并确保餐食不一样、营养跟得上、安全有保障。

上演暖心故事 为民排忧解难

本轮疫情中,包头市青山区司法局抗疫工作人员和群众同心协力、共渡难关,期间,有许多感人瞬间,温暖、鼓舞人心。

一位老人想为孙子送去蔬菜和棉被,由于小区封控无法出门,值班人员主动承担了这一任务。消杀、配送、对接,经过几个人的努

力,成功完成了任务,看到工作人员送来抵御寒冷的棉被,老人的孙子露出了开心的笑容。

一位92岁的独居老人需要生活物资及药品,由于行动不便无法自行取货,了解情况后,值班人员第一时间将物资送到老人家中,保证了老人日常生活的正常运转。

这样温暖人心的故事在抗疫一线不断上演着。干部们不只是值守人员,有时化身物资配送员,为群众解决燃眉之急;有时化身法律宣传员,解答群众心中困惑;有时化身心理辅导员,帮助群众疏解情绪……这些点点滴滴的平凡之举,带来感动和力量,带给人们战胜疫情的勇气和信心。

全员投身“阻击战” 筑牢疫情防控网

呼伦贝尔市新右旗全域实施静默管理以来,新右旗司法局阿拉坦额莫勒司法所闻令而动,全员主动投身疫情防控阻击战中,共同筑牢疫情防控网。

在全员核酸检测工作中,该所工作人员

在保证10个采样台3400余人核酸采样的同时,认真统计行动不便、密接、次密接及其家庭成员信息,确保网格内人员完成核酸采样工作,做好物资储备、人员调度等各个环节工作。

疫情防控阻击战打响后,该所还积极动员社区矫正对象、安置帮教对象也积极参加一线防控工作,他们不怕苦、不怕累,在全员核酸采样时,矫正对象刚某承担人员复杂、流动性较大的平房区采集信息录入和统计工作;安置帮教对象侯某为居民无接触配送生活必需品;做某参与医疗垃圾转运和处理工作。这一幕幕是病毒无情、人间有爱的真实缩影,更是社区矫正、安置帮教对象教育管理成效的生动体现。(自治区司法厅供稿)



开展禁毒宣传活动 呼吁群众远离毒品



为进一步提升群众禁毒知识和抵制毒品的意识,日前,鄂尔多斯市公安局东胜分局禁毒大队组织宣传民警深入辖区商场开展禁毒宣传活动,呼吁群众珍爱生命,远离毒品。

李亮 王源 摄

百名律师进乡村 法治服务促振兴

隆兴昌讯 连日来,巴彦淖尔市五原县司法局、磴口县司法局积极开展了“百名律师进乡村”活动。

五原县司法局在五原县隆兴昌镇联乐村民委员会开展了法律服务进乡村活动。

活动利用法治宣传车重点播放了《中华人民共和国民法典》等视频录音宣传资料,工作人员为村民发放了与生活密切相关的法律

知识读本,并解答了村民提出的法律问题。同时,该局邀请了内蒙古宜德律师事务所律师、法律顾问,结合五原县农业县域特点和土地承包及流转、农业生产资料购买、农产品销售等方面的法律知识进行了宣讲,受到广大群众的一致好评。

在“百名律师进乡村”活动中,磴口县司法局与县工商联、税务局、市场监督管理局联合

举办了“万所联万会”暨律师进企业“法治体检”活动。活动邀请内蒙古大法扬律师事务所律师开展了专题讲座和税法知识讲座。专题讲座紧扣企业生产经营实际,以法律规定和具体案例的形式,向企业宣讲法律知识、解读惠企法律政策。通过开展律师进企业“法治体检”活动,促进了企业依法经营管理。

(自治区司法厅供稿)

“天眼”守护:“雪亮工程”让草原人民安全感满满

10月下旬的一天,通辽市科尔沁区万达广场警务站接到报警称,当日零时四十分,一个小男孩因琐事离家出走。接警后,值班民警在警务站内与男孩家长通过“雪亮工程”视频监控查询男孩踪迹,最终发现男孩所在位置,并立即联系附近巡逻民警,男孩很快被送至警务站。焦急万分的男孩母亲欣喜万分,连连为“雪亮工程”点赞。

“雪亮工程”是以县、乡、村三级综治中心为指挥平台,以综治信息化为支撑,以网格化管理为基础,以公共安全视频监控联网应用为重点的“群众性治安防控工程”。因为“群众的眼睛是雪亮的”,所以称之为“雪亮工程”。

2017年,通辽市被确定为全国“雪亮工程”重点支持城市之一。“雪亮工程”的全面建成及高效使用,翻开了通辽市治理体系和治理能力现代化新篇章。“雪亮工程”建设包括12351路智能化监控、视频平台、解析平台、视图数据治理平台、网络安全系统等内容,建设范围覆盖通辽市九个旗县(市区),建设实现了全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控的公共安全视频

监控建设联网应用。

护佑百姓平安的“千里眼”

“雪亮工程”的投入使用,不仅擦亮了社会治理的“千里眼”,更为政法实战提供了超级平台,实现了政法工作的大幅提升,为政法机关锁定目标、固定证据、提供线索提供了强有力支撑,更好地实现了人防、物防、技防的有机结合,织密天罗地网,对加强社会面管控、保护人民群众生命财产安全具有重要作用。

通辽市“雪亮工程”投入使用以来,强力遏制震慑了违法犯罪活动,先后协助各级政法机关办理刑事案件78起,抓获犯罪嫌疑人52人,协助交管部门回溯事故现场90余场次。

“我曾经在公安一线工作,很清楚科技进步在社会长治久安方面的重要作用。小区安装了视频监控,发案率明显降低,案件发生后,借助视频监控追捕犯罪嫌疑人,工作效率明显提高。如今,我们的‘雪亮工程’正在加快建设,包括一些视频探头的清晰度也越来越高,更有利

于打造最具安全感城市,老百姓的安全指数也不断提升。”提及“雪亮工程”,科左中旗公安局副局长董奇卓感慨良多。

增进民生福祉的“加速器”

建成后的“雪亮工程”提升了通辽市公共安全信息惠民能力,在保护公民隐私与视频信息安全的前提下,通过视频资源整合共享,可以为群众提供交通路况实时查询,避免因信息不明、道路选择不当造成的城市交通拥堵。还可以为群众提供重点关注区域视频资源定制服务,如校园周边的视频资源(优先汇聚中小学周边),家长可以选择定制特定学校周边的视频资源,察看学生上学、放学的情况。同时,投入使用后的“雪亮工程”有效助力新冠肺炎疫情防控大局,协助卫健部门跟踪流调溯源,及时阻断疫情传播风险。当前,通辽市已将监控设备投用实效拓展到肉牛产业、棚舍养殖等生产生活领域,以“数字赋能”平安建设,切实保障了人民群众的生命财产安全。

(张铁牛)

中国银行包头分行: 疫情防控不松懈 金融服务“不断档”

本报讯(记者杨乐 通讯员樊雅楠 王嘉璐 王玮)面对本轮疫情,中国银行包头分行认真贯彻落实疫情防控各项要求,压实疫情防控责任,第一时间启动应急机制,以保障员工和客户生命安全为第一要务,全面落实疫情防控各项措施,全行上下凝心聚力、服务至上,精准对接客户需求,提供各项高质量金融服务,做到疫情防控不松懈,金融服务“不断档”。

为弥补企业资金缺口,解决融资难题,中行包头分行开辟专属绿色通道,疫情期间打通业务办理难点堵点,特事特办、快速审批。10月10日,中行包头分行克服疫情难关,积极协调沟通应急处理方案,仅用时1天半成功为辖内某重点领域央企投放1.5亿元中期流动资金贷款,及时为企业解决了特殊时期下资金周转的借款需求,确保企业持续平稳运行。

10月8日,在得知某国企业急需向俄罗斯付款的需求后,中行包头分行快速行动,精简优化流程,在严格落实疫情防控政策的要求下,统筹协调,组织部分员工在保证自身生命健康、做好防护的前提下,有序返岗处理业务,帮助客户成功向俄罗斯汇款4200万元卢布(约折人民币490万元)。中行包头分行优质专业的服务得到了企业的高度认可。

以客户安全为导向,以客户满意为宗旨。10月9日,中行包头分行经过多方努力,争取支持,总分行三级联动,通过资料邮寄、线上审批等方式,用时半天就为某企业成功开立海关税款担保函,金额1090万元人民币。同时,积极沟通呼和浩特海关,一天内就完成了担保函的审核及生效,助力企业成功通关。业务的高效办理避免了企业货物滞港等问题,保护了进口企业贸易安全与国际声誉,充分彰显了中行“加速度”。

